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Opšti pojmovi 
 

Zarazna bolest je bolest izazvana specifičnim uzročnim agensom koja nastaje kao posledica 

prenosa agensa ili njegovih toksičnih produkata sa zaražene osobe ili drugog rezervoara na 

osetljivog domaćina, bilo direktno sa osobe na osobu ili indirektno preko zagaĎene hrane, vode, 

predmeta opšte upotrebe, prelaznog domaćina, vektora ili nežive sredine, te razmenom tečnosti 

koja je kontaminirana uzročnikom zaraze. Uzročnik zarazne bolesti je patogeni mikroorganizam, 

njegov toksični produkt ili prion. 

 

Način prenošenja 
Kontakt je osoba koja je bila izložena slučaju zarazne bolesti ili životinji ili zagaĎenoj životnoj 

sredini na takav način da je postojala mogućnost zaražavanja. 

 

Rezervoar infekcije je svaka osoba, životinja, insekt ili drugi zglavkar, biljka, zemljište, voda ili 

supstanca, kao i njihova kombinacija, u kojoj uzročnik zarazne bolesti normalno živi i 

razmnožava se, od koga mu primarno zavisi preživljavanje, i gde se razmnožava na takav način 

da se može preneti na osetljivu osobu. 

 
Izvor infekcije je osoba, životinja, stvar ili supstanca sa koje se uzročnik prenosi na osetljivu 

osobu. 

 

Nosilac uzročnika zarazne bolesti je osoba ili životinja koja nosi uzročnike zarazne bolesti, a 

nema prisutne simptome i znake bolesti i predstavlja rezervoar infekcije. 
 

Epidemija zarazne bolesti je obolevanje od zarazne bolesti neuobičajeno po broju slučajeva, 

vremenu, mestu i zahvaćenoj populaciji ili neuobičajeno povećanje broja obolelih sa 

komplikacijama ili smrtnim ishodom, kao i pojava dva ili više meĎusobno povezanih slučajeva 

zarazne bolesti koja se nikada ili više godina nije pojavljivala na jednom području ili pojava 

većeg broja oboljenja čiji je uzročnik nepoznat, a prati ih febrilno stanje. 
 

Epidemija od većeg epidemiološkog značaja označava pojavu teških kliničkih oblika zaraznih 

bolesti i/ili smrti od zarazne bolesti, pri čemu postoji opasnost od nastanka težih ekonomskih i 

društvenih posledica, prekograničnog prenošenja bolesti, kao i ponovna pojava slučajeva 

odstranjene ili iskorenjene zarazne bolesti. 
 

Pandemija zarazne bolesti je obolevanje od zarazne bolesti koja prelazi državne granice i širi se 

na veći deo sveta ili svet u celini, ugrožavajući ljude u svim zahvaćenim područjima. 
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Zaštita stanovništva od zaraznih bolesti-mere 
 

Zaštita stanovništva od zaraznih bolesti jeste organizovana i sveukupna delatnost društva sa 

ciljem sprečavanja i suzbijanja zaraznih bolesti, kao i njihovog odstranjivanja i iskorenjivanja. 
 

Zaštita stanovništva od zaraznih bolesti sprovodi se obavljanjem epidemiološkog nadzora i 

planiranjem, organizovanjem i primenom propisanih mera, kontrolom sprovoĎenja tih mera i 

obezbeĎenjem materijalnih i drugih sredstava za njihovo sprovoĎenje. 
 

Mere za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti predstavljaju skup svih aktivnosti koje planiraju, 

organizuju i sprovode organi Republike Srbije, autonomne pokrajine, jedinica lokalne 

samouprave, privredni subjekti i pravna lica, instituti i zavodi za javno zdravlje i druge 

zdravstvene ustanove, zdravstveni radnici i zdravstveni saradnici i fizička lica u cilju zaštite 

stanovništva od zaraznih bolesti. 
 

Zaštita stanovništva od zaraznih bolesti vrši se sprovoĎenjem opštih, posebnih, vanrednih i 

drugih mera za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti, u skladu sa zakonom. 

Novi Korona virus Covid-19 
 

Korona virus pripada grupi virusa koji uzrokuju bolest u rasponu od blage prehlade (koje su 

najčešće) do teškog akutnog respiratornog sindroma (SARS). Prvi put su izolovani 1962. godine 

i od tada do danas su dokazani kao prouzrokovači 

oboljenja kod sisara i ptica. Postoje korona virusi koji 

uzrokuju oboljenje samo kod životinja. Infekcije korona 

virusima su česte u ljudskoj populaciji. Procenjuje se da 

virusi iz ove grupe prouzrokuju oko polovine svih 

respiratornih infekcija kod čoveka. 
 

Novi korona virus (SARS-Cov-2) pripada istoj podgrupi 

virusa kao i već poznati korona virusi (MERS-CoV, 

SARS-CoV). PotvrĎen je interhumani prenos virusa. 
 

Kako se prenosi virus SARS-CoV-2 ? 
 

Kapljičnim putem 
 

 Virus SARS-CoV-2 prenosi se sa čoveka na čoveka 

putem kapljica koje je zaražena osoba izbacila 

kašljanjem ili kijanjem. Virus u kapima sekreta i 

pljuvačke ulazi preko usta, nosa i očiju osobe u 

neposrednoj blizini (na udaljenosti do oko 1 m) 

 Bliski kontakt obolelog sa ljudima u blizini, distanca 

manja od 2 metra, zagrljaji, poljupci, rukovanje 

olakšavaju prenošenje virusa.  

Dodirom površine na kojoj se nalazi virus 
 

 Osoba koja doĎe u kontakt sa zaraženom površinom a potom dodirne usta, nos ili oči 

može da oboli od COVID-19. 

Putem stolice (fekooralni put) 
 

 Zbog ovoga je izuzetno važno temeljno prati ruke pre i posle korišćenja toaleta. 
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Simptomi Korona virusa 
Korona virus napada pluća, a dva glavna simptoma su 

temperatura i suvi kašalj. 
 

Simpomi inefkcije izazvane Coronavirusom  SARS-CoV-2 su 

su slični simptomima gripa: 

 

1. Nedostatak vazduha 

2. Kašalj 

3. Povišena telesna temperatura 

4. Nesvestica 

5. Bol u mišićima 

6. Umor 

 

U težim slučajevima javlja se upala pluća, akutni respiratorni 

sindrom, oštećenje bubrežne funkcije, sepsa i septički šok. 

Teži oblik bolesti zahtava bolničko lečenje. 
 

Suvi kašalj znači da nema šlajma, navodi britanska Nacionalna 

zdravstvena služba (NHS). 
 

Kontinuirani kašalj znači kašljanje koje traje duže od sat 

vremena ili najmanje tri epizoda kašlja tokom 24 sata. Ako 

obično kašljete, može biti gore nego inače. 
 

To može dovesti do nedostatka daha, što se često opisuje kao intenzivno stezanje u grudima, 

otežano disanje ili osećaj gušenja. 
 

Imate povišenu temperature: ako vam je temperatura iznad 37,8 stepeni Celzijusovih. Zbog toga 

možete osećati vrućinu ili jezu i drhtavicu. 
 

Kao simptomi se navode i bol u grlu, glavobolja i proliv, kao i gubitak čula mirisa i ukusa. 
 

Potrebno je pet dana da se simptomi pojave, saopštili su naučnici, ali kod nekih ljudi taj period 

traje i duže. 
 

Period inkubacije virusa najčešće traje oko pet-šest dana, ali može trajati i do 14 dana, navodi 

Svetska zdravstvena organizacija (SZO). 
 

Ovi simptomi ne znače nužno da ste oboleli od korona virusa. Slično se manifestuju i drugi, 

mnogo češći virusi, poput prehlade i gripa. 
 

Najveće šanse da zaražena osoba prenese virus je upravo period kada se manifestuju simptomi, 

ali postoje i naučna mišljenja koja ukazuju da se virus širi i pre nego što se te osobe razbole. 
 

U ranoj fazi, simptomi korona virusa mogu da liče na početak prehlade ili gripa. 

U težim slučajevima, može dovesti do upale pluća, teškog akutnog respiratornog sindroma, 

otkazivanja organa i smrti. 
 

Verovatnije je da će se pojaviti teži simptomi kod starijih ljudi i osoba koje već imaju bolesti 

poput astme i dijabetesa ili kardiovaskularnih bolesti. 
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Kome da se obratim ako imam simptome? 
 

Većina ljudi sa korona virusom oporaviće se posle odmora i uzimanja lekova za ublažavanja 

bolova, poput paracetamola. 
 

MeĎutim, ako imate povišenu temperaturu, kašalj i otežano dišete, trebalo bi da potražite 

lekarsku pomoć, jer to može biti posledica respiratorne infekcije ili drugog ozbiljnijeg stanja. 
 

Svetska zdravstvena organizacija kaže da bi trebalo da nazovete unapred i razgovarate sa svojim 

lekarom, koji će vas usmeriti ka odreĎenoj ustanovi. 
 

Srbija - ukoliko ipak mislite da ste se zarazili korona virusom, pozovite 19819 ili neki od 

brojeva telefona koje je preporučilo Ministarstvo zdravlja na sajtu Kovid19  
 

Simptomi poput povišene temperature i otežanog disanja, ne moraju da ukazuju na korona virus. 
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Kada treba da odem u bolnicu? 
Glavni razlog zbog kojeg je ljudima potrebno bolničko lečenje je otežano disanje. 
 

Lekari mogu pregledati pluća da bi videli u kakvom su stanju. Najozbiljniji slučajevi mogu 

zahtevati prijem na odeljenja intenzivnu negu. 
 

Pacijenti sa najtežim oblikom Kovida 19 stavljaju se na respiratore, kako bi mogli da dišu. 
 

To može uključivati upotrebu maske za lice ili takozvane intubacije - ubacivanje cevi u nos. 
 

Najinvazivniji način - za najteže pacijente - je mehanički respirator, gde se vazduh sa povećanim 

nivoom kiseonika gura u pluća kroz cev u ustima, nosu ili kroz mali rez u grlu. 
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Ko spada u rizičnu grupu 
 

Stari ljudi i ljudi sa hroničnim oboljenjima (poput astme, dijabetesa i srčanih bolesti) imaju više 

šansi da se ozbiljno razbole. 

 

Primena preventivnih mera za sprečavanje širenja zaraznih bolesti COVID-

19 izazvane virusom SARS-COV-2 

Kako da se zaštitimo? 
 

Redovno i temeljno pranje ruku je presudno, kažu iz zdravstvenih organizacija. 
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Saveti za sprečavanje širenja virusa 
 

 
 

Korona virus se širi kapljičnim putem - kada zaražena osoba kašlje i izbacuje kapljice u vazduh. 

Te kapljice onda zdrava osoba može da udahne. 
 

Možete se zaraziti i ako dodirnete površinu na koju je pala kapljica, a zatim pipnete oči, nos ili 

usta. 
 

Dakle, ljudi bi trebalo da kašlju u maramice, da ne dodiruju lice rukama ako ih nisu oprali i da 

izbegavaju bliski kontakt sa zaraženim osobama. 

 
 

Maske za lice ne nude efektivnu zaštitu, tvrde medicinski stručnjaci. 

 

MeĎutim, ukoliko ulazite u zatvorene prostore poput prodavnica, maske pružaju privremenu 

zaštitu. 
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Kao mere prevencije savetuju se: 
 

Izbеgаvаjte коntакte sа оsоbаmа коje каšlju, кiјаju, curi im nоs i imaju pоvišеnu tеmpеrаturu 

Izbеgаvаjte mаsоvna окupljаnjа i bоrаvaк u prоstоru gdе sе nаlаzi vеliкi brој ljudi. 

 Čеsto i temeljno perite ruкe (prаnjе vоdоm i sаpunоm nајmаnjе 

20 sекundi ili, ако tо niје mоgućе, коrišćеnjе аlкоhоlnih gеlоvа 

zа dеzinfекciјu ruкu).  

 Kаdа kаšljеtе ili kiјаtе, pоkriјtе ustа i nоs papirnom maramicom i 

bacite je odmah u kantu za Ďubre! 

 Ako nemate papirnu maramicu, pоkriјtе ustа i nоs pоviјеnim 

lаktоm. 

 Ne doditujte prstima oči, nos i usta. 

 Izbegavajte rukovanje, zagrljaj i ljubljenje. 

 Držitе sе nа оdstојаnju оd 2 mеtrа od sagovornika. 

 Provetravajte prostorije u kojima boravite. 

 Boravite što više vremena na otvorenom. 
 

NOŠENJE ZAŠTITNIH MASKI 
 Zaštitne maske moraju da nose svi koji ostvaruju bliski kontakt sa drugim osobama. 

 Nije svaka respiratorna infekcija izazavna korona virusom, ali svako slabljenje imuniteta 

za nekoga može biti kobno. 

 Zaštitne maske štite vas od direktnog udisanja 

infektivnog agensa samo ako ih pravilno koristite.  

 Jedna maska se može koristiti samo dok se 
neovlaži.  

 Maska koja se skine više se ne može vraćati na 

lice i ponovo koristiti,osim platnene koja se može 

oprati otkuvavanjem. 

 Zaštitna maska se ne sme odlagati na radne površine, u džep, ostavljati da visi oko vrata. 

Tako i sama postaje izvor infekcije. 
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DEZINFEKCIJA PROSTORA 
Pod dezinfekcijom podrazumevaju se postupci usmereni na uništenje najvećeg broja neželjenih 

mikroorganizama. U svrhu dezinfekcije poslodavac je obezbedio razna fizička i hemijska 

sredstva, čijim dejstvom se uništava ili inhibira i ostala populacija organizama. 

Dezinfekcija se primenjuje isključivo van živog organizma, u spoljnoj sredini (zemljištu, vodi, 

vazduhu, na predmetima i u prostorijama gde se obavlja delatnost poslodavca). 
 

Postupci dobre higijenske prakse u slučaju dezinfekcije zaposlenih i posetilaca 

- na ulazu u poslovni prostor istaknuti obaveštenje i uputsva za sprečavanje pojave i širenja 

epidemije zarazne bolesti kao i preventivne mere; 

- na ulazu u poslovni prostor postaviti otirače natopljene dezificijensima – dezo baze a na pult ili 

sto postaviti dezinfekciona sredstva u pumpici sa raspršivačem (alkohol 70%, asepsol, sredstva 

na bazi natrijumhipohlorita), a u kutijama odvojeno maske (rukavice) za zaposlene prilikom 

dolaska na posao; 

- redovno vršiti dezinfekciju sredstava prevoza 

- na vidnom mestu obeležiti mesto odlaganja otpada (iskorišćene maske) i tretirati ih infektivnim 

otpadom,  

- na samom ulasku u poslovni prostor obezbediti dezinfekciona sredstva, maske za posetioce, 

klijente i poslovne partnere prilikom poseta i sastanaka; 

- informisati zaposlene o mogućem riziku i merama prevencije u sprečavanju zaraze korona 

virusom u cilju zaštite zdravlja zaposlenih kao i svim novim saznanjima, donetim Pravilnicima, 

Uredbama i odlukama Vlade i kriznih štabova; 
 

Postupci dobre higijenske prakse u slučaju dezinfekcije poslovnog prostora 

Redovno vršiti dezinfekciju poslovnog prostora pre i posle radnog vremena tako da se sve 

kontaktne površine prebrišu čistim krpama natopljenim u dezinfekciona sredstva na bazi 

alkohola, asepsola ili natrijum hipohlorita. Kontaktne površine su površine sa kojima zaposleni 

dolaze u stalan kontakt kao što su: tastatura, miš, lap top i desktop računari, štampači i ostala 

kancelarijska oprema i nameštaj, oprema u kuhinji, toaletu, vrata, kvake, tastere za ulaz/izlaz, 

rukohvati i gelenderi, stepeništa, vrata i kabina lifta, tasteri i prekidači i sl. 

Periodično vršiti dezinfekciju poslovnog prostora angažovanjem profesionalnih kuća (pravnih 

lica ili preduzetnika) koji poseduju rešenja/dozvole resornog ministarstva da mogu 

dezificijensima i profesionalnom opremom  čistiti radne i pomoćne prostorije. 

  
 

Denzinfekcija kod kuće 

Ako u stanu imate zaraženog člana porodicekoji mora da bude u izolaciji, svakodnevno bi 

trebalo da brišete nameštaj u sobi i sve poršine u kupatilu sredstvom na bazi hlora (kao što je 

Domestos). 
 

Perite veš (odeću i posteljinu) osobe koja je u izolaciji deterdžentom i vodom čija je temperatura 

izmeĎu 60 i 90 stepeni. Potrudite se da ne doĎe do kontakta izmeĎu kontaminiranog veša i 

ostalog veša ukućana. 
 

Ove radnje bi trebalo obavljati rukavicama za jednokratnu upotrebu, a potom oprati ruke. 
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Metodi dezinfekcije 

Virus je osetljiv na ultraljubičaste zrake i izlaganje toploti (temperaturi preko 56 stepeni 

Celzijusa u trajanju od najmanje 30 minuta), 75% etanol (alkohol), dezinfektivna stredstva koje 

sadrže hlor, peracetnu kiselinu i hloroform koji može uspešno da deaktivira virus (hlorheksidin 

ne može). 
 

Nema dovoljno informacija o delotvornosti drugih sredstava za dezinfekciju, pa se zato ona ne 

preporučuju. 
 

Možete i da sterilišete predmete otporne na visoke temperature tako što ćete ih držati u kipućoj 

vodi najmanje 15 minuta. 

RAD U ZATVORENOM PROSTORU – DISTANCIRANJE 
Pod pojmom držanja socijalne distance podrazumeva se organizacija izvršenja poslova kod 

poslodavca u skladu sa sledećim principima: 

- redovno provetravati prostor; 

- organizacijom rada u poslovnom prostoru, obezbedi meĎusobno rastojanje zaposlenih na 

radnom mestu u radnoj okolini od najmanje 2 metra, tako da se naprave najbolja moguća rešenja; 

- organizovati rad na takav način da se izbegne kontakt sa licima za koja se sumnja da su 

zaražena; 

- sumnja na zaraženost virusom (redovno kontrolisati stanje zdravlja zaposlenih i svakog 

zaposlenog koji ima zdravstvene tegobe ili sumnja na simptome zaraze (po ličnoj izjavi 

zaposlenog) izdvojiti iz poslovnog prostora u izolaciju i zatražiti lekarsku pomoć, a zaposlenima 

dati instrukcije da ukoliko imaju bilo kakve respiratorne smetnje, slabost, umor, nedostatak daha, 

visoku temperaturu i kašalj, da se jave neposrednom rukovodiocu da nisu u mogudnosti da 

dolaze na posao; 
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Razlog drţanja distance od drugih ljudi-preraspodela radnog vremena 

Poslodavac u skladu sa mogućnostima, ukoliko nije organizovao rad u smenama, izvrši 

preraspodelu radnog vremena uvoĎenjem druge ili treće smene sa manjim brojem 

zaposlenih, jeste razlog distanciranja i ograničenja zaposlenih u poslovnom prostoru. 
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Kako da se ponašate u kućnoj izolaciji? 
Svim ljudim koji sumnjaju koji su bili u kontaktu sa zaraženim osobama ili su boravili u 

području intenzivne transmisije virusa savetuje se samoizolacija. Tokom samoizolacije: 
 

1. Izbegavajte kontakt sa drugim osobama u domaćinstvu. 

2. Boravite u zasebnoj sobi. 

3. Nosite zaštitnu masku prilikom ulaska u zajedničke prostorije (npr. kupatilo). 

4. Posle korišćenja kupatila, operite sanitarije i slavine vodom i detedžentom i dezinfikujte 

dezinfekcionim sredstvom. 

5. Otvorite prozor na kupatilu kako bi se provetrilo pre nego što drugi član domaćinstva 

uĎe. 

6. Ne koristite zajedničke predmete sa drugim osobama u domaćinstvu (čaše, posuĎe, pribor 

za jelo i sl.). 

7. Nakon korišćenja ovih predmeta, obavezno ih operite vodom i sredstvom za pranje 

sudova. 

 

Da li treba da nosite masku kada koristite lift? 

Pošto je cirkulacija vazduha u liftu slaba, preporučuje se nošenje maske. 

 

Kako da pozovete lift? 

Postoji mogućnost da se kapljice koje sadrže virus nalaze na dugmićima i na podu lifta. Zato je 

najbolje da dugmad ne pritiskate neposredno rukama, već da nosite rukavice, ili da se 

pripomognete maramicom, ili da to uradite laktom. Ako to uradite prstom, nastojte da njime 

nakon toga ne dodirujete druge delove tela. Pošto izaĎete iz lifta, trebalo bi da operete ruke. 
 

Trebalo bi da što reĎe koristite lift, posebno ako idete na niže spratove. 

 

Upotreba centralne klimatizacije 
Centralna klima je opasna! 

Centralna klimatizacija može da raširi zarazu. Zato za vreme epidemije korišćenje centralne 

klimatizacije treba da bude prekinuto ili ograničeno. 
 

Redovno otvarajte vrata i prozore kako bi se prostorije provetravale i vazduh cirkulisao. 
 

Telefoni institucija u Srbiji 
 

Telefoni institucija u Srbiji koje možete kontaktirati ukoliko imate pitanja o korona virusu: 

1. Kontakt centar Ministarstva zdravlja: 19819 

2. Specijalan broj Ministarstva zdravlja za pitanja u vezi sa korona virusom: 064 8945 235 

3. Institut za javno zdravlje Srbije Dr Milan Jovanović Batut: 011 2684 566 

4. Zavod za biocide i medicinsku ekologiju - dezinfekcija prostora - 

http://biocidi.org.rs/pocetna-en/     Tel/Fax: +381 11 305 4000; +381 11 305 4044 

5. GZZJZ  Telefon011/2078-600, 011/2078-601, 011/3237-351, mejl: info@zdravlje.org.rs 

 

Brojeve telefona instituta i zavode za javno zdravlje na teritoriji na kojoj boravite možete pronaći 

na stranici covid19.rs. 

http://biocidi.org.rs/pocetna-en/
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ŠALJEMO VAM ZAGRLJAJ NA 

DALJINU! 

 

BUDI ODGOVORAN! 
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Izvori 
1. Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti ("sl. glasnik rs", br. 15/2016 i 68/2020) 

2. https://www.zdravlje.org.rs/index.php/aktuelne-vesti/855-korona-virus 

3. https://www.bbc.com/serbian/lat/svet-51324227 

4. https://www.belmedic.rs/edukacija/sve-o-virusu-korona 

5. https://covid19.rs/ 

 

  

https://www.zdravlje.org.rs/index.php/aktuelne-vesti/855-korona-virus
https://www.bbc.com/serbian/lat/svet-51324227
https://www.belmedic.rs/edukacija/sve-o-virusu-korona
https://covid19.rs/
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PRILOG 1-Simptomi novog korona virusa, Preporuke, Uputstva, Evidencije 
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Evidencija o održavanju higijene i dezinfikovanju prostora, opremeza rad i svih površina koje se 
često dodirujuna radnom mestu 

R.B. 
Datum 
čišćenja 

Vreme 
čišćenja 

Vreme uklanjanja 
otpada 

Količina potrošenih 
sapuna i dezificijensa 

Potpis izvršioca 

1           

2           

3           

4           

5           

6           

7           

8           

9           

10           

11           

12           

13           

14           

15           

16           

17           

18           

19           

20           

21           

22           

23           

24           

25           

26           

27           

28           

29           

30           
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PRILOG 2- Odluka, Preporuke o postupanju u slučaju pojave zarazne bolesti 

ODLUKA 
o odreĎivanju lica za sprovoĎenje i kontrolu sprovoĎenja 

preventivnih mera i aktivnosti: 
 

RED BR. IME I PREZIME POSL. JEDINICA SEKTOR 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.     

10.    
 

Posebna ovlašćenja podrazumevaju da lica moraju da: 
 

- na samom ulasku u poslovni prostor istaknu obaveštenje, uputstva za sprečavanje pojave i 

širenja epidemije zarazne bolesti; 

- na samom ulasku u poslovni prostor obezbede dezinfekciona sredstva, maske za zaposlene 

prilikom dolaska na posao; 

- na samom ulasku u poslovni prostor obezbediti dezinfekciona sredstva, a moraju se upoznati da 

je ZABRANJEN ULAZ I BORAVAK bez maski za posetioce, klijente i poslovne partnere; 

- obezbede dovoljno sredstava za održavanje higijene zaposlenih i dezinfekciju prostora i 

sredstava prevoza; 

- obezbede dovoljnu količinu, izdaju na upotrebu i kontrolišu korišćenje sredstava i opreme za 

ličnu zaštitu na radu; 

- organizuju rad na takav način da se izbegne kontakt sa licima za koja se sumnja da su zaražena;  

- organizacijom rada u poslovnom prostoru, obezbedi meĎusobno rastojanje zaposlenih na 

radnom mestu u radnoj okolini od najmanje 1.5 metar, tako da se naprave najbolja moguća 

rešenja  

- informišu zaposlene o mogućem riziku i merama prevencije u sprečavanju zaraze korona 

virusom u cilju zaštite zdravlja zaposlenih kao i svim novim saznanjima, donetim Pravilnikom o 

preventivnim merama za bezbedan i zdrav rad za sprečavanje pojave i širenja epidemije zarazne 

bolesti; 

- na vidnom mestu istaknu pisana uputstva o merama prevencije za sprečavanje pojave i širenja 

epidemije zarazne bolesti i pravilnom održavanju lične higijene( u kuhinji, toaletima i sl.);  

-redovno kontrolisati stanje zdravlja zaposlenih i svakog zaposlenog koji ima zdravstvene tegobe 

ili sumnja na simptome zaraze (po ličnoj izjavi zaposlenog) izdvoji iz poslovnog prostora u 

izolaciju i zatraži lekarsku pomoć u skladu sa preporukama lekara; 

-zaposlenima dati instrukcije da ukoliko imaju bilo kakve respiratorne smetnje, slabost, umor, 

nedostatak daha, visoku temperaturu i kašalj, da se jave neposrednom rukovodiocu da nisu u 

mogudnosti da dolaze na posao; 

- organizovati kompletno čišćenje i dezinfekciju poslovnog prostora pre i nakon završetka rada; 
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Spisak zaposlenih koji su upoznati sa Odlukom o odreĎivanju lica za sprovoĎenje i 

kontrolu sprovoĎenja preventivnih mera i aktivnosti i Planom primene preventivnih mera 

za sprečavanje pojave i širenja epidemije zarazne bolesti, kao i prilozima Plana (nošenje 

maske, dezinfekcija ruku, prostora i opreme, rad u zatvorenom prostoru, uputstva, 

evidencije, preporuke i dr.): 

 

 

R. B. Ime i Prezime Potpis 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

7.   

8.   

9.   

10.   

11.   

12.   

13.   

14.   

15.   

16.   

17.   

18.   

19.   

20.   
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